

Úmysl národní: *At jsou křesťané vnímaví k trpícím i chudým a ti, kteří jim slouží, at mají dost pokory a TRPĚLIVOSTI.*

Pokora sílí tam, kde je doprovázena pokáním a lítostí. Pokání a slzy tvoří spolu s pokorou *trojlístek*: nejvzácnější vlastností této vzácné a jedinečné trojice je to, že plní radosti přijímáme pokoření, po kterém duše natahuje ruce, jako by přijímala lék, který zmírňuje a odstraňuje její nemoci a závažné viny (svatý Jan Klimak). Papež František dodává, že není pravé pokory bez pokoření. Podobně jako u krále Davida: nechal se proměnit Pánem, protože přijal odpuštění. Litoval, protože měl schopnost uznat, že je hříšníkem. Někdy máme za to, že pokora je poklidná chůze, možná se svěšenou hlavou a pohledem upřeným k zemi. Ale to je falešná, konfekční pokora, prêt-à-porter, která srdce nezachrání ani nestřeží. David si nakládá na bedra vlastní hříchy, a právě proto je svatý v božském slova smyslu. Ve vlastním smyslu je svatý Ježíš, a to svatostí Boha. David je hříšník, zatímco Ježíš je hříšný našimi hříchy. Avšak pokoření jsou oba. A tak prosme o milost pokory, ale s pokořeními. A o milost snášet pokoření v naději.

### Knižní tip Apoštolátu modlitby



K prohloubení našeho spojení se Svatým otcem Františkem Celosvětová síť modlitby s papežem doporučuje:

**Novéna k Janu Sarkandrovi za kněze**

Pro příznivce Apoštolátu modlitby cena 30 Kč (+ poštovné).

Objednávky: [www.refugium.cz](http://www.refugium.cz); [apostolatmodlitby@gmail.com](mailto:apostolatmodlitby@gmail.com) nebo na tel. 733 742 155.



Sledujte internetové stránky:

[www.jesuit.cz](http://www.jesuit.cz)

[www.cirkev.cz](http://www.cirkev.cz)

[www.modlitba.net](http://www.modlitba.net)

Vydává: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2. Objednávky: **Pavel Ambros SJ**, Křížkovského 2, 779 00 Olomouc; e-mail: [apostolatmodlitby@gmail.com](mailto:apostolatmodlitby@gmail.com); [pavel.ambros@upol.cz](mailto:pavel.ambros@upol.cz). Dobrovolný příspěvek zasílejte na PPF banka a.s., Evropská 2690/17, 160 41 Praha 6, číslo účtu: 2020460003/6000, var. symbol: 14710, spec. symbol: vaše pořadové číslo objednávky. Nebo poštovní poukázka C, adresa: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2; zpráva pro adresáta: Apoštolát modlitby.

## CELOSVĚTOVÁ SÍŤ MODLITBY S PAPEŽEM

Apoštolát modlitby  
2019/2



Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, která spojuje všechny křesťany s papežem Františkem a jeho záměry. **Připojte se k rodině služebníků v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabídnou svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi.** Každý měsíc je za vás sloužena mše svatá.

### DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména na úmysly Svatého otce a našich biskupů:

Všeobecný nebo evangelizační úmysl  
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!  
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

## DUBEN – Lékaři a jejich spolupracovníci ve válečných oblastech

Úmysl všeobecný: *Za lékaře a humanitární pracovníky přítomné ve válečných oblastech, kteří nasazují vlastní život pro záchranu života druhých.*

Připomeňme sílu prosebné modlitby. Ježíš všem, kteří mu denně v modlitbě na oltáři svého srdce předkládají své bratry a sestry, říká: „Děkuji vám za všechny, které mi denně přinášíte!“ Může nás někdy přepadnout pocit bezmocnosti, když vidíme válečné oblasti dneška. Přesto nás papež František povzbuzuje, abychom nenechali svému svědomí odumřít v pohodlnosti, nezájmu a cynismu. Je důležité citlivě vnímat bolest kolem nás. Bolest našeho srdce Ježíš ztotožňuje s krvácením církve. Když přijímáme a sdílíme utrpení církve a celého Božího lidu, vyjadřujeme tím nezměrně trpělivou a milosrdnou Boží lásku ke každému člověku. Nesmíme však se svou bolestí zůstat osamoceni. Naše bolest přináší spásu jen tehdy, je-li skryta ve vítězné bolesti Kristova kříže.

Úmysl národní: *Ať POKOJ, který Ježíš Kristus po svém zmrtvýchvstání daroval svým učedníkům, dokážeme šířit do svého okolí.*

Zvyk nás svádí a tvrdí, že nemá smysl snažit se něco měnit a že v dané situaci, která nás tíží, nelze nic dělat. Ze zvyku již nečelíme zlu a dovolujeme věcem, aby se děly, jak se dějí anebo jak někdo rozhodl, aby se děly. Dovolme tedy Pánu, aby nás přišel probudit, otrásl námi v naší apatii a vysvobodit z netečnosti! Nedůvěřujeme zvykovosti, dobře otevřeme oči a uši a zejména srdce, abychom se dali pohnout tím, co se děje kolem nás, jakož i voláním živého a působivého Slova Vzkříšeného (František, *Gaudete et exsultate*, 137).

## KVĚTEN – Církev v Africe – kvas jednoty

Úmysl evangelizační: *Za církev v Africe, aby se přičiněním vlastních členů stala kvasem jednoty mezi národy a znamením naděje pro celý tento světadíl.*

Korunka k Božím milosrdenství je modlitba, kterou nám svěřila svatá Faustyna Kowalská. Je s ní spojen příslib pro toho, kdo se jí modlí: bude v krátké době ve svém srdci vnímat Ježíšovu přítomnost – mimořádný dotek jeho lásky – a zároveň jeho slovo, které bude odpovědí na nějakou jeho otázku nebo problém. Tato modlitba je pro nás příležitostí, jak mít účast na problémech těch, kteří nežijí v naší bezprostřední blízkosti. Afrika je bohatý světadíl a jeho největším, nejcennějším bohatstvím jsou mladí lidé. Stojí před možností dvojí volby – buď podlehnout těžkostem, anebo tyto obtíže proměnit v příležitost. Nejúčinnější cestou k tomu, abychom jim pomohli v tomto rozhodnutí, je investovat do jejich vzdělání. Pokud nemá mladý člověk možnost vzdělávat se, co bude moci dělat v budoucnosti? Modleme se za možnost vzdělání mladých lidí v Africe a za smírná řešení krvavých bojů mezi africkými státy a etniky.



Jan Jemelka – Jaro

Úmysl národní: *Ať v našich rodinách i farnostech vládne atmosféra LASKAVOSTI a vzájemného přijetí.*

V životě křesťanských manželů a rodiny vystupuje také další ctnost, která bývá v této době úspěšných a povrchních vztahů značně opomíjena, a tou

je *něžnost* (*Amoris laetitia*, 28). Papež František připomíná jednu z jejich forem: spojení věřícího s jeho Pánem vyjadřuje rysy otcovské a mateřské lásky. Objevuje se zde jemná a něžná důvěrnost, která je mezi matkou a jejím dítětkem, novorozencem, který dřímá v náručí své matky a vědomě se tulí k matce. Je to tedy důvěrný vztah vědomý, a ne pouze biologický. Proto žalmista zpívá: „Spíše jsem uklidnil a utišil svou duši jako dítě na matčině klíně“ (*Žl 131,2*). Podobně můžeme myslet na jinou scénu, kde prorok Ozeáš klade Bohu coby otci do úst tato dojemná slova: „Když byl Izrael ještě chlapcem, zamiloval jsem si ho. Pouty laskavosti jsem je táhl, provazy lásky: byl jsem k nim jako ti, kdo zdvihají dítě ke svým tvářím, a skláněl jsem se k němu, abych mu dal najíst“ (*Oz 11,1.3–4*).

## ČERVEN – Životní styl kněží

Úmysl evangelizační: *Za kněze, aby tím, že se zavazují ke skromnému a pokornému životu, aktivně projeví porozumění a podporu těm nejchudším.*

Když se křesťan setkává s životem kněží, velmi často jej napadají různé myšlenky. Jsme rychle náchylní k hodnotícím soudům, které jsou subjektivní a jsou mylně zaměňovány za skutečnost. Svatý Ignác má pěknou zásadu, že ve vztahu s druhým člověkem máme usilovat o to, abychom jej hodnotili v lepším světle. Základní zápas dnešní doby se odehrává v srdci každého z nás. Svátostné kněžství je pro celý Boží lid velkým darem, protože jen skrze kněžství se Boží dobrota projevuje v netušené míře: skutečňuje svůj plán spásy – odpouští hříchy ve svátosti smíření a proměňuje naše smrtelné tělo do podoby Kristova oslaveného těla eucharistií. Úkol kněze je veliký v tom, že je zaměřen ke všem bez rozdílu. Kněz bude takový, jaké budou naše modlitby, a také takový, jak o něm smýšlíme, mluvíme a jak ho hodnotíme. Často předkládáme kněze, se kterými se vídáme, do Nejsvětějšího Srdce Ježíšova slovy: „Ježíši tichý, srdce pokorného, přetvoř naše srdce podle srdce svého.“